

新征程上 必须团结带领中国人民 不断为美好生活而奋斗

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

人民日报评论员

“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“一百年来，我们取得的一切成就，是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”，强调“以史为鉴、开创未来，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。”

为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。回望百年奋斗历程，我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。一百年来，我们党攻克一个又一个看似不可攻克的难关，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹，根本原因就在于始终坚守初心使命，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。我们党历经挫折而不断奋起、历尽磨难而淬火成钢，正是因为始终把人民作为“源”和“本”，深深植根于人民之中。历史充分表明：中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民；赢得人民信任，得到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。

习近平总书记指出：“中国共产党始终代

表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”为什么人、靠什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们党没有任何自己特殊的利益，党在任何时候都把群众利益放在第一位，这是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。我们党来自人民、植根人民、服务人民，从根本上说，党的理论就是一切为了人民的理论，党的路线就是一切为了人民的路线，党的事业就是一切为了人民的事业。一家知名国际公关公司2020年发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，在受访国家中高居第一。今天，任何人都不能对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图，都是绝不会得逞的！9500多万中国共产党人不答应！14亿多中国人民也不答应！

习近平总书记强调：“新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，尊重人民首创精神，践行以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，维护社会公平正义，着力解决发展不平衡不充分问

题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展！”老百姓是天，老百姓是地。我们要坚持党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终接受人民群众批评和监督，心中常思百姓疾苦，脑中常谋富民之策，使我们党永远赢得人民群众信任和拥护，使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、一切依靠人民，坚守人民情怀，永不脱离群众，与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。

从“能吃饱肚子”到“吃‘净’净”，再到“想吃细粮就吃细粮，还能经常吃肉”，回忆起陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标，习近平总书记曾深情讲述：“我们这代人有一份情结，扶一把老百姓特别是农民。社会主义道路上一个也不能少，全面小康大家一起走！”如今，我们已经全面建成小康社会，接下来要为实现全面建设社会主义现代化强国而奋斗。在新的伟大征程上，始终同人民想在一起、干在一起，让老百姓生活更加富裕、更加幸福，这是中国共产党人的情怀所在，更是使命所系！

马康公路正式通车

本报讯 6月30日，G310线尖扎至共和公路马克唐镇至康杨支线全面建成通车，为“五彩神箭”故乡——尖扎增添了一条促进经济社会发展的康庄大道。

据了解，G310线尖扎至共和公路是《国家公路网规划(2013-2030年)》连云港至共和公路的重要组成部分，在国家和区域路网中居重要地位。马克唐镇至康杨镇支线起点位于黄南州尖扎县铁岭路与规划的神箭路交叉口，终点接康杨镇隆康黄河大桥桥头。项目总投资3.9252亿元，路线全长20.029公里，于2018年3月开工，按二级公路标准建设，全线设4座桥梁，53座涵洞。

马康公路是贯穿尖扎县沿黄马克唐、康杨、坎布拉三镇的经济主动脉和黄南州北部的重要交通干线，也是尖扎县各族群众期盼已久的民心工程。马康公路的建成通车，对进一步完善我省干线公路路网结构、提升国道干线整体运输能力和服务水平，促进区域旅游业和地方经济社会发展具有重要意义。

自项目开工以来，广大参建单位和建设者发扬“两路”精神、新青海精神，牢固树立生态优先、绿色发展理念，克服地质条件复杂、地质灾害多、生态环境脆弱等诸多困难，在全力保护好黄河沿岸自然生态环境的前提下，有效保证工期进度和工程质量，建成了一条方便群众出行、促进民族团结进步、推动地区特色旅游经济发展的开放之路、致富之路、民生之路。

黄南州天然气利用项目管道输气工程开工

本报讯 6月30日，黄南州天然气利用项目管道输气工程在尖扎县尖扎滩开工。

天然气利用项目管道输气工程是黄南州“十四五”能源发展规划中计划实施的重点能源利用项目工程，项目分两期实施，一期实施同仁市、尖扎县。一期工程总投资3.16亿元，建设内容分为管输工程和场站工程两部分，设计年供气量1.35亿立方米，建设输气管道173.58公里，全线设计压力为6.3兆

帕，设置场站4座、阀室9座、门站2座。管输工程分为1条干线、2条支线，干线起自“涩宁兰”输气管道拉脊山分输站，整体自北向南铺设，途径海南州贵德县，止于尖扎县尖扎滩清管站，干线全长101.02公里；两条支线起于尖扎县尖扎滩清管站，分别止于尖扎县马克唐镇尖扎门站和同仁市年都乡同仁门站，支线总长74.56公里，项目计划于2022年建成通气。

该项目建成后将结束黄南州没有天然气管网的历史，使同仁市、尖扎县10万人口受益，有利于加快能源基础设施建设，对优化能源结构，加快经济发展，推进节能减排，改善空气质量，完善城镇功能，保障改善民生，提升宜居水平具有重大的现实意义和深远的历史意义。

河南县《骏马归来》文艺情景剧首演成功

本报讯(通讯员 孙丽丽)6月29日，文艺情景剧《骏马归来》在河南县会议中心震撼首演。跌宕起伏的故事，优美生动的画面，气势磅礴的阵容，精彩绝伦的表演，不时激起观众高涨的热情，会议中心内掌声、感叹声不绝于耳。这部原创剧用丰富的艺术形式，将歌、舞、剧、灯光等有机融合，共分6个场次，以青海省岗位学雷锋标兵、青海最美湿地管护员曲配扎西为主角，以蒙旗草原令人惊叹的秀美风景为底色，以河南大地独特绚烂的风土人情为点缀，生动讲述了在创建全国生态文明建设示范县中，河南县各族干部群众用实际行动呵护家园保护生态的感人故事，彰显了河南儿女守护三江源国家级自然保护区的强大合力，展现了河南县蓝天常新、碧水长流、土壤常净的美好画卷。视角独特、形式新颖、旋律动人、画面优美，是一部集文化内涵、教育价值和实践意义的艺术作品，是河南县向中国共产党成立100周年的献礼。

近年来，河南县以习近平生态文明思想引领纯净河南建设，立足“三个最大”省情定位，全面贯彻“一优两高”和“全面建设山水黄南、高质量推进‘三区建设’，奋力打造共同富裕的黄南样板”战略部署，围绕“生态是宝藏，是资源，也是财富”，积极探索生态文明建设发展新兴之路，注重发挥群众在生态保护中的主体作用，广泛持久地开展生态保护宣传教育活动，提高群众对生态保护的关注度和参与度。持之以恒抓“白色污染”治理，坚持17年“禁塑”，以创建



“全域无垃圾”示范县为抓手，实施退牧还草工程、小康示范村建设，落实以草定畜、减畜休牧政策，扎实开展县乡村三级责任田治理，推动生态有机畜牧业转型升级，实现了生态提质、牧业增效，在提升绿水青山“颜值”中做大金山银山“价值”。河南县先后荣获全国村庄清洁行动先进县、第四批国家级生态文明建设示范县、全国畜牧业绿色发展示范县等荣誉称号。

据悉，该剧由河南县新时代文明实践中心精心策划，县文化馆、县乌兰牧骑艺术团团体编排，经反复打磨，历时半年惊艳亮相。作为河南县首部文艺情景剧，整场演出从表演到舞美，从立意到编排，在演员们的共同演绎下，真情展现了河南县各族干部群众用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的感人故事，一幕幕真实再现，感染着在场的每一位观众。

换届风气巡回 督导预告

市乡县换届风气第八督导组将于7月5日起，对黄南州所辖市、县、乡镇换届风气进行第二轮督导。督导期间，将采取个别访谈、查阅资料、暗访暗查等方式，深入了解被督导地区贯彻落实中央和省关于严肃换届纪律、加强换届风气监督工作的情况，重点是落实换届风气监督责任、开展换届纪律学习教育、执行换届政策及选人用人有关政策法规、查处违纪违规问题等方面的具体做法和实际成效，督促纠正存在的问题。广大群众发现换届风气方面的问题，请及时向当地或上级纪检监察机关、组织部门反映，督导组将认真督办。

青海省纪委监委举报电话：
(0971)12388

举报网址：
<http://qinghai.12388.gov.cn>

青海省委组织部举报电话：
(0971)12380

举报网址：
<http://www.qh12380.gov.cn>

黄南州纪委监委举报电话：
(0973)8722083

黄南州委组织部举报电话：
(0973)12380

市乡县换届风气第八督导组
2021年7月5日